OPCINSKO/GRADSKO NATJECANJE 1Z FIZIKE - 29.1.2008.

Srednje Skole - 3. grupa

Zadatak 1. (10 bodova)

Stolica mase 42.5 kg pri¢vricena je za oprugu i slobodno oscilira, Kada je stolica prazna,
potrebno je 1.3 s da napravi jedan titraj. Kada na stolici sjedi osoba, tako da joj stopala ne
dodiruju tlo, potrebno je 2.54 s za titraj. Izraéunaj masu osobe.

Zadatak 2. (10 bodova)

Elektron ima brzinu 1.2x10*m/s (u smjeru pozitivne osi x), i ubrzanje 2x10" m/‘s2 (u
smjeru pozitivne osi z} u homogenom elektri¢cnom i magnetskom polju. Ukoliko
elektri¢no polje 20 N/C djeluje u smjeru pozitivne osi z. kakvo je magnetsko polje koje
djeluje na elektron? (Izracunaj sve tri njegove komponente. )

Zadatak 3. (10 bodova)

Podru¢je desno od granice sadrzi magnetsko polje 1| mT, okomito na |

list papira, dok je u podrucju lijevo od granice polje nula. Elektron '_@‘Q ®
ulijeée okomito na granicu izmedu dva podrugja, ¢ini polukrug u I@ ®®
polju, i izlijeée okomito na granicu (slika). lzraéunaj vrijeme |

potrebno da elektron napusti magnetsko polje (od trenutka kada je ©
usao u polje). S ®

Zadatak 4. (10 bodova)

Senzor vibracija koji se koristi u perilicama rublja sastoji se od aluminijske kocke brida
1.5 cm koja je priévriéena za jedan kraj Celiéne opruge. Opruga leZi u horizontalnoj
ravnini. Masa opruge malena je u usporedbi s masom kocke, ali je njena duzina velika u
usporedbi s veli¢inom kocke. Drugi kraj opruge priévricen je za okvir perilice rublja, koja
nije uklju¢ena. Potrebna je horizontalna sila od 1.43 N da bi se kocka zadrzala u polozaju
2.75 ¢cm od ravnoteznog. lzracunaj frekvenciju vibracija kada se kocka pusti iz ovog
polozaja. Gustoéa aluminija je 2.7x10° kg/m® .

Zadatak 5. (10 bodova)

Aluminijski prsten nalazi se na vrhu dugacke zavojnice sa 1000 =
namotaja po metru i polumjera 3 cm, kao na slici. Otpor prstena je | = >/
3x107 Q. Pretpostavi da je aksijalna komponenta polja koje se stvara

u zavojnici dvostruko manja na njenim krajevima nego u sredistu.

Polje izvan zavojnice je zanemarivo. Elektriéna struja u zavojnici se

povecava brzinom 270 A/s. Kolika struja se inducira u prstenu?

-
2400 cm
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OPCINSKO/GRADSKO NATJECANJE IZ FIZIKE - 29.1.2008,

Srednje Skole - 3. grupa
Rjesenja i smjernice za bodovanje

Zadatak 1. (10 bodova)

Kada je stolica prazna vrijedi: T = ZE,J% . 2dje m oznacava masu stolice. [2 boda]
*m, _4am’(42.5k :
Konstanta opruge je: k = 1z ;”’ = ( ) 2) =993N/m. [2 boda]
T (1.355)°

S s o L : = d 3
Kada na stolici sjedi osoba vrijedi: T = QE,sz. gdje mz oznatava ukupnu masu stolice i

covieka. [2 boda]
% (2.545)°(993N'm
Ukupna masa je: m, = £ ;; = ( ) | 3 }= 162 kg, [2 boda)
dx 4z

Masa je osobe je: m,—m, =162kg—-42.5kg =120 kg. [2 boda)
Ladatak 2.
Elektricna  sila  koja djeluje na naboj, u smjeru negativne osi 7 je

gE =(-1.6x10™ C)(20N/C)k =(-3.2x 10" N)k. [3 bodal
Ukupna sila je: E F= qE + g B = mi. [2 boda)

Uvritavanjem zadanih vrijednosti dolazimo do sljedeceg:

(-3.2x107 N)k~1.6x107° C(1.2x10* m/si)x B =
i . i [2 boda)
=(1.82x 107" N ) k—(1.92x107™" Cxm/s)ix B =—(5.02x 107" N k.

Komponenta ¥ magnetskog polja moZe biti bilo kojeg iznosa, dok za ostale dvije komponente

viijedi B, =0iB,=-2.62mT . [3 boda]
Zadatak 3.
Buduéi da se u magnetskom polju elektron giba po kruznoj putanji, vrijedi sljedede:
2
|q| vBsin90° =" [2 boda]
v
; B (16x10C)(107° N-s C-m
low= |48 _ [ ) - ) =1.76x10° rads. [3 boda]
r m (9.11x10™ kg}
Wrijeme potrebno da bi se napravio polukrug je:
Af = mir, [2 boda]
a=B9. g goviots, [3 boda]
@w 176x10"rad s
Zadatak 4.
Masa kocke je m=p.V = (Z.TXIG" kg/m’ }{D.D]S m)’ =9.11%107 kg, [3 boda]
Konstanta opruge je & = F e HHIN =52N/m. [3 boda]

x  0.0275m
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) 57
Frekvencija je tada f:/’ﬂ:zi\{i7=2L ﬁ=]2]‘h- [4 boda]
2n 2n\Nm 2\ 9.0 1x107 kg

Zadatak 5.
L . ﬂ‘(B' S} Al ~3y; i
Inducirani napon je |€|: A :1}.5.%#:51—:1}.48)(10 W [5 bodova]
At Ar
£ 4.8x10™

Inducirana struja je J=—

= _—16A. 5 bodova
R 3x107 [ ]



